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SKRIFTLIG FRÅGA E-3672/09
från Alessandro Battilocchio (PSE)
till kommissionen

Angående: SCA-anläggningen i Pratovecchio

SCA:s anläggning i Pratovecchio ligger i provinsen Arezzo och är ursprungligen resultatet av ett infall 
från några entreprenörer från Casentino. Dessa överlät 2002 projektet till SCA Hygiene Products som 
företräder den svenska koncernen SCA. Anläggningen ligger i närheten av naturparken i Casentino 
och vid produktutvecklingen har man alltid försökt ta hänsyn till den omgivande miljön genom 
användningen av tillverkningstekniker som tillhör de främsta inom sektorn. SCA Hygiene Products har 
i Pratovecchio en 40 000 kvadratmeter stor anläggning med ett pappersbruk och nio 
produktionskedjor där 128 anställda arbetar. Företaget saluför framför allt hygienprodukter i form av 
pappersnäsdukar. Under 2008 uppgick koncernens årliga produktion till 27 000 ton, med en 
omsättning som uppgick till 50 000 000 euro. Hittills har SCA Hygiene Products aldrig haft några som 
helst ekonomiska problem eftersom företaget är marknadsledande inom försäljningen av sina 
produkter med stora privata varumärken såsom CONAD (för vilket företaget är ensam leverantör), 
COOP, FINIPER, ESSELUNGA och SUN. Vid de möten med fackliga organisationer förenings som 
ägt rum har SCA alltid dementerat rykten om en eventuell stängning av anläggningen. Trots detta 
meddelade företaget den 27 mars 2009 att samtliga 128 anställda sägs upp på grund av att 
verksamheten ska läggas ned. Företaget motiverade detta med att det var nödvändigt att 
omlokalisera verksamheten till de andra anläggningarna i Lucchesia. Dessa befinner sig för 
närvarande i en krisartad situation på grund av att deras produktion flyttats utomlands. I SCA:s regler 
anges det att ”alla kontakter med de anställda och deras företrädare på arbetsplatsen ska 
kännetecknas av god tro och ömsesidig respekt”.

Mot denna bakgrund undrar jag följande:

1. Anser EU att SCA:s agerande är förenligt med de rättigheter för arbetstagare som föreskrivs i 
Europeiska unionens stadga om de grundläggande rättigheterna? Planerar kommissionen i 
nuläget några ekonomiska åtgärder till stöd för arbetstagarna vid anläggningen i Pratovecchio 
som plötsligt saknar ekonomisk försörjning?

2. Planerar de nationella och överstatliga myndigheterna att genomföra några kontroller och 
eventuella påföljder för företag som även om de inte befinner sig i en situation som är negativ ur 
ekonomisk synvinkel säger upp 128 anställda utan att ens ha inlett lämpliga förhandlingar med 
arbetstagarnas fackföreningar?


